

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 18(8610)

Среда

2

марта

2005

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Лауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

Факты. События. Комментарии.

Молокопровод в "Кайгате"

На центральной усадьбе ООО «Кайгат», по сообщению генерального директора Д. В. Иноzemцева, запущен в работу молокопровод фирмы «Профимилк», представительство которой расположено в Екатеринбурге. Итальянское оборудование рассчитано на 400 голов и позволило облегчить труд животноводов ООО «Кайгат». Здесь также успешно зарекомендовал себя 6-тонный танк-охладитель. Несмотря на то, что 120 животных сейчас в запуске, показатели в животноводстве, в сравнении с прошлым годом, не снижаются. Этого в хозяйстве добиваются за счёт ввода нетелей, которые уже сейчас дают по 23 литра молока ежедневно.

Конкурс спасателей

В Кемерово, на базе отдыха «Орлёнок», побывала команда спасателей Яйского района, сформированная из ребят школы № 3 – призёров районных соревнований. Капитаном команды, защищавшей честь района в конкурсе спасателей, посвящённом 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, был одиннадцатиклассник Иван Пирогов. Ребята участвовали в двух основных технических видах: короткая дистанция с преодолением экстремальной полосы и длинная дистанция со спасательными работами. Наш Андрей Вавилев на короткой дистанции был первым, за что получил грамоту и приз – футбольный мяч. Из восемнадцати команд, представлявших города и районы области, команда спасателей из Яйского района заняла одиннадцатое место. Этот результат лучше прошлогоднего, подчеркнул методист ДЦТ В. А. Алексеев.

Реорганизация началась

Реорганизация системы государственного санитарно-эпидемиологического надзора началась с кадровых назначений. Распоряжением заместителя главного врача ФГУ ЦГСЭН в Кемеровской области исполняющим обязанности главного врача ГУ ЦГСЭН в Яйском районе назначен Сергей Михайлович Поляков. Александр Федорович Зеленов переходит с должности главного врача на должность заместителя начальника территориального отдела в г. Анжеро-Судженске территориального управления по Кемеровской области федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека.

С гриппом лучше полежать

За период с 14 по 27 февраля в районе заболели гриппом 232 человека. И если за первую неделю их было 144, то за вторую – 78 человек.

Как сообщил на прошедшем аппаратном совещании в администрации района главный врач ГУ ЦГСЭН Сергей Поляков, большую часть среди заболевших составляют школьники и взрослое население. К тому же число взрослых за последнюю неделю превалировало. Это говорит о том, что они меньше соблюдают правила личной санитарной безопасности, стремятся перенести болезнь на ногах, при этом подвергая опасности заражения окружающих.

УТОЧНЕНИЕ

В информации "Новониколаевские жачки", опубликованной в № 17, следует читать: преподаватель физкультуры местной школы Иван Николаевич Ткачев. Принесим извинения за досадную ошибку.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

• Температура воздуха
1 марта. 2 марта. 3 марта.
-6, -8; -3, -5; -6, -8



Атмосферное давление

766 764 759

764 762 757

766 764 759

764 762 757

88 82 82

88 82 82

86 80 80

86 80 80

Солнце

Восход - 7.119

Закат - 18.05

Долгота дня - 10.46.

Луна
Восход - 0.58.
Закат - 8.50.
Посл. четв.
3 марта

Проблемы есть, но и достижений нельзя не видеть

На снимке: Любовь Евгеньевна Скударнова, признанная по итогам работы в 2004 году лучшей среди глав территорий района. На второй и третьей странице нашей газеты читайте материалы о проблемах и достижениях Марьевской территории. В течение года журналисты газеты «Наше время» расскажут о жизни на всех территориях района. Следите за нашими публикациями.



СПОРТ

ПОБЕДЫ СЛАДКИЙ МИГ

В воскресенье, 27 февраля, состоялась 36-я зимняя спартакиада трудящих-

ся

Лобанов, председатель правления районного потребительского союза, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А. В. Павлов и руководитель пресс-службы областной силовой структуры Г. А. Лукьянов.

Каждый из этих

людей привез с собой именные по-

дарки для вручения

тарь местного отделения партии «Единая Россия» А. В. Павлов и руководитель пресс-службы областной силовой структуры Г. А. Лукьянов. Каждый из этих

людей привез с собой именные по-

дарки для вручения

Среди сельских территорий марьевская команда заняла первое место, второе – у бекетцев, а на третьем – улановская команда.

ходила в помещении спорткомплекса. И уже по набранным очкам подводились итоги.

Сельские и поселковые команды во всех видах спорта судились отдельно, чтобы не было недовольства среди спортсменов. Среди команд посёлка Первое место заняла команда ПОЖКХ, второе – у команды УН 1612/37, а третьими стали спортсмены РОВД.

Среди сельских территорий марьевская команда заняла первое место, второе – у бекетцев, а на третьем – улановская команда.

Мы поздравляем победителей,

же-

лаем и в даль-

нейшем не

расставаться

со спортом и

ещё не раз

испытать слад-

ость победы!

Ну, а всех ос-

тальных участ-

ников в буду-

щем к первым

местам приведут

и их победите-

лям.

Зимняя спартакиада состояла из четырех видов спорта: биатлона, горного спорта, волейбола и шахмат.

Биатлон был импровизирован – лыжная эстафета состоялась на дальнейшие усиленные тре-

ниади. Юлия ВОЛКОВА.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении спорткомплекса.

Состязания про-

шли в соревновательном зале стадиона, а стрельба про-

шла в помещении

Проблемы на территории



Глава Марьевской Любовь Скударнова и ведущий специалист Тамара Новицкая

СОЦИАЛЬНЫЙ ПАСПОРТ

Населённые пункты — с. Марьевка,

Арышево, Сергеевка.

Площадь территории — 2222 гектара.

Население — 1052 человека, из них

пensionеров — 280, детей до 18 лет

— 160, трудоспособного населения —

612. Дворов — 472, клуба — 3, школы

— 2, фельдшерско-акушерских пункта

— 2, библиотек — 3.



Главный бухгалтер Лидия Шишикова

Любовь СКУДАРНОВА: Главное, быть ближе к народу

— Любовь Евгеньевна, для знакомства с нашими читателями расскажите, пожалуйста, о себе...

— 15 сентября 1958

года в селе Кольон Ижморского района появилась на свет Хапузова, а ныне Скударнова, Любовь Евгеньевна. В начальную школу №3 пошла в Яе. Закончив 10 классов в школе №2, поступила в Новокузнецкий педагогический институт на физико-математический факультет. В 1980 году вышла замуж, а через год вместе с мужем по распределению приехала в Марьевку. Я стала учителем математики, муж - физики. Прошла путь от учителя до директора школы, которым меня утвердили в 2000 году. С 1 сентября 2003 года работаю главой администрации Марьевской территории. У меня - дочь Людмила и сын Кирилл. Дочь закончила Томский государственный политехнический университет и по распределению с мужем уезжает в Гатчину. Сын учится на втором курсе этого же университета.

— Какие достижения, наработки, успехи позволили Вам занять первое место?

— Так как я - педагог, то меня продолжает интересовать работа с неблагополучными семьями и несовершеннолетними. На нашей территории создана комиссия взаимодействия, которая состоит из членов женсовета, председателя родительского комитета, заместителя директора школы по воспитательной работе. И неслучайно у нас были профинансируемые семинары на эту тему. Результаты деятельности комиссии получили широкую огласку, были обобщен опыт работы. Очень хорошо работает комиссия занятости населения и совет ветеранов, который возглавляет Скумай Анатолий Андриевич.

Новая изюминка - постоянное проведение мероприятий по сценариям в клубах. А также каждого большого мероприятия мы оставляем с комплексом культработников и подводим его итоги, определяем задачи. На этих итоговых совещаниях мы пришли к выводу, что звуковая техника слабенькая,

и поэтому во все клубы территории смогли приобрести музыкальные центры. Обновили внешний вид Арышевского и Сергеевского клубов. И попробуйте после улучшения материальной базы хуже работать! Я - человек энергичный, на всех мероприятиях бываю и за недостатки в работе спрашиваю строго.

— В прошлом году большая реконструкция прошла на марьевской котельной, на территории идет замена тепло- и водопроводов...

— Да, наша котельная потребляла очень много угля. И в прошлом году, благодаря руководству нашего района и областного коммунального хозяйства, проведена капитальная реконструкция котельной. Силами наших коммунальщиков под руководством начальника мастерского участка ПОЖХ Анатолия Петровича Фёдорова прошло 370 метров воздушных теплопрессов. После передачи водоснабжения в селах Сергеевка и Арышево Валерию Александровичу Бекку удалось заменить 800 метров водопроводов. Большую помощь оказали в этом староста села Арышево Борис Александрович Коваленко. Мы смогли также поменять системы отопления в детском саде и

с Вашей точки зрения, какие качества должен иметь глава территории!

— Прежде всего, глава должен быть порядочным человеком. Он должен быть пунктуальным, отзывчивым, внимательным к людям. И я с Вами соглашусь - коммуникабельность необходима. Сельский глава должен показывать пример во всем. Даже во внешнем виде. Чтобы односельчане могли с гордостью сказать: «Это - наш глава».

— Любовь Евгеньевна, легко ли в деревне поддерживать замечательный внешний вид?

— По отношению к внешнему виду у селян должна быть сила воли. Надо рано встать, чтобы успеть и в стойке управляться, и зарядку сделать, и себе красоту навести. В свое время, когда зарплату учителям задерживали, у нас было две коровы, бычки и пять десятков поросят. В пять часов вставали...

— Судя по итогам работы, складывается впечатление, что женщины в Яйском районе справляются с руководством территориями лучше, чем мужчины. Вы разделяете эту точку зрения?

— Возможно, женщины у нас лидируют, потому что глава района - муж-

Считаю, что у руля власти должен стоять мужчина. На территории очень много вопросов, в которых женщина бывает недостаточно компетентна. Да, женщина общаться с людьми может лучше. Она может в нужный момент улыбнуться, пошутить. Мы можем поплакаться, попросить, и нам помогут.

Мужчина этого не сделает, потому что это ниже его достоинства. Он будет добиваться и делать все самостоятельно. Если бы у территории было побольше денег, то мужчины были бы впереди.

— Любовь Евгеньевна, а назад в школу не тянет, ведь вы отдали ей 23 года!

— Я целый год мучительно раздумывала, прежде чем принять предложение Владимира Михайловича Наборского возглавить территорию. В первые месяцы было очень тяжело и больно. Иногда, приходя домой с работы, даже плакала мужу в рубашку. Но я не жалею о своем выборе потому, что продолжаю помогать школе. К тому же я не совсем ушла из школы: веду алгебру и начала анализ в 10 классе. Этот класс выпущу в следующем году, тогда и распрощаюсь со школой.

— Какую проблему, на ваш взгляд, решил глава сельской территории наиболее сложно?

— Увеличить мизерный бюджет территории. Из-за нехватки средств сложно что-то делать для людей. Например, в Сергеевке надо засыпать и отремонтировать 500 метров дороги, иначе

рейсовый автобус не будет заезжать в село. Будут биться над этой проблемой. Будем добиваться ремонта спортзала в Марьевском СДК. Ремонт отопительной системы Марьевской школы включен в план подготовки к зиме объектов социальной сферы на 2005 год. Уверена, что в школе будет тепло.

— Всех глав волнует приближающаяся реформа местного самоуправления. Как Вы лично её воспринимаете?

— Закон «О местном самоуправлении» - моя настольная книга. Трудно предсказать сейчас, как он будет работать, если наш бюджет будет складываться только от доходной части территории. Сегодня у нас нет предприятий, которые приносят бы доход нашему бюджету. Но, пройдя обучение на курсах в Кемерово, собрав местный актив, мы наметим перспективу развития территории на 2006 год.

— Полагаю, что на произвол судьбы ни областные, ни районные власти вас не бросят.

— Я тоже в это верю. И всецело поддерживаю главную идею реформы о том, что нам надо быть ближе к народу. Я - за сильный и сплоченный депутатский корпус на территории. Нам нужны грамотные депутаты, которые бы несли главе идеи и запросы из народных масс. В то же время понимаю, что там, где предприятия работают круглогодично (например, ПСХК «Первомайский»), и территория жить будет лучше. А у нас легко разбомбили, разнесли совхоз, теперь на его месте создать новое предприятие сложно. А люди готовы идти работать, но где найти инвесторов, которые бы возвели производство на селе?

— А как же ПСХК «Ясная поляна», руководство которого обещало вдохнуть новую жизнь в экономику села?

— Это хозяйство принадлежит только на сезонную работу, хотя на сходах руководители давали другие обещания: увеличить лотомовье коров, завести гусей и утят в Арышево. У нас сильный высокий в рай-

она процент безработных — 21,6.

— Эта цифра может быть больше, если учесть тех, кто официально не зарегистрировался безработным...

— Да, в прошлом году мы столкнулись с тем, что у нас очень много людей впервые встали на учет в центре занятости населения. Став безработными, они участвуют в общественно-полезных работах. Многие наши люди получают помочь за эту работу.

— Другой вопрос, они третят эту помочь на семью или пропивают?

— Я не могу сказать, что все безработные вносят пособия в семейный бюджет. Но такой контингент мы воспитываем. И если человек не меняет своего поведения, то комиссия не всегда дает ему направление в центр занятости. Считаю, что безработица - основная причина и пьянства, и других проблем на селе.

— Почему марьевцы не взяли пример с новониколаевцев или яи-бориццев, которые организовали крупные фермерские хозяйства. И как у вас используются земельные пай?

— К сожалению, у нас нет таких зажиточных крестьян. Там народ поклонился. А у нас единицы имеют свою технику. Чем им обрабатывать земельные пай? В Марьевке только трое ведут подсобное хозяйство на пашевой земле. В прошлом году часть марьевцев передали свои земельные пай в агрокомпанию «Кайрат». Будут встречаться с ее руководством и просить, чтобы эту землю обрабатывали наши люди. Ответственные, работающие марьевские механизаторы за нее болеют больше, чем те, кто на ней работает сейчас.

Проблем у нас, как видите, больше, чем достижений. А в том, что меня признали лучшей главой - это заслуга не только моя. Это заслуга ведущего специалиста Тамары Владимировны Новиковой, главного бухгалтера Лидии Дмитриевны Шишиковой. У нас на территории все руководители, специалисты администрации и общественники работают в унисон, потому что мы и вышли на ведущие позиции. И хочется всем им пожелать здоровья, творческих успехов, новых идей на благо нашей территории.

Игорь АЛЕХИН



Картинки из сельской жизни



спортивном зале Марьевской школы.

— На журналистский взгляд, глава, в первую очередь, должен обладать коммуникабельностью. А

чина. Владимир Михайлович выигрывает на этом фронте. А с мужчинами он спрашивает гораздо строже.

есть, но и достижений нельзя не видеть

СВОЁ ДЕЛО

Выручай, земельный пай

Александр Кандерский из Марьевки свой земельный надел засеял многолетними травами и каждый год получает по два укоса сена.

Однажды в гараже совхоза «Марьевский» (теперь уже бывшего) я задал механизаторам вопрос:

— Почему бы вам, мужики, не забрать из разваливающегося хозяйства свои пай, да сажим не заняться земледелием?

— Что я с этой землей буду делать, если ни трактора, ни комбайна не имею! Лопатами же не будешь копать 11 гектаров. И осенью нечем будет убирать урожай, — отвечал самый разговорчивый земледелец.

Сегодня от совхоза остались руины производственных помещений. Совхозная техника распродана за долги. В Марьевке — самый высокий уровень безработицы в Яйском районе. Перестала марьевцев кормить Матушка-земля. А что же с земельными паями? В основном, они сдаются в аренду за несколько мешков зерна в год. Подсобное хозяйство на паевой земле ведут лишь школа да трое крестьян, один из них — Александр Кандерский.

Александр пошел по стопам своего отца, выбрав профессию сельского механизатора. Когда в первый раз сел за баранку трактора, даже и представить не мог, что через десяток лет будет по-хозяйски распоряжаться землей. После службы в армии Кандерский вернулся в совхоз, который предоставил его молодой семье дом, не-

достроенный по «Программе-100». Успел до развода совхоза и дом достроить, и сельскохозяйственный техникум закончить, и трактор старенький купить.

Это приобретение вместе с земельным паем спасло Александра от безработицы. После банкротства совхоза пришлось над своим делом призадуматься. Решил, было, посеять зерновые, да с одним трактором хлебушек не получишь — нужны и комбайн, и сущилка. Тогда пришла подсобного хозяйства.

Не подумайте только, что земледелец, обрабатывающий свой земельный пай, живет привычно. «От безвыходного положения организовал подсобное хозяйство. В совхозе проще было: отработал — получил. А здесь работа сезонная. Летом с утра и до тех пор, пока солнце не сидит, — на полях. Доход зависит от капризов погоды, да и имеешь его летом, а зимой живем на попечений жены, она у меня — воспитатель», — рассказывает Александр.

Наш разговор прервал сын Виталик, который вернулся из школы. Он — «круглый» отличник и будущий помощник отцу. Семья Кандерских ждет сейчас второго ребенка, и глава семьи уверен, что сможет своим нелегким крестьянским трудом обеспечить достойную жизнь своим детям.

Игорь АЛЕХИН.

СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА

ВЕРНОСТЬ, достойная подражания

Тридцать шесть лет отдала Марьевской школе Антонина Антоновна Наумчук. В далеком 1936 году после окончания Марийского педагогического училища начала она трудовую биографию учителем начальных классов, русского языка и литературы в Тисульском районе. С началом войны вернулась в родной Ижморский район, где ее мама, проводив на фронт мужа, осталась с шестью дочерьми на руках.

В Марьевку специалист-педагог приехала полвека назад с мужем-электриком, которому предстояло участвовать в электрификации села. Так и прижились здесь. Вырастила с мужем трех

детей, есть внуки.

Давно не работает в школе Антонина Антоновна. Но в селе живут и работают ее ученики. Они помнят доброжелательную, спокойную, уравновешенную, мудрую и рассудительную учительницу, которая учила детишек не только грамоте, но и Жизни. Быть добрыми, справедливыми, приносить пользу обществу.

1 марта Антонине Антоновне исполнится 85 лет. Мы помним нашу учительницу. Помнят ее и коллеги. И все вместе желаем ей здоровья.

Т. Герасименко,
Т. Морева, Л. Скумай
и другие учителя
Марьевской школы.

Нина Ивановна Ветошкина — не медик, но сама себя ласково называет марьевской «скорой помощью». И жители Марьевки с этим согласны. Кроме того, что Нина Ивановна бережет память о ма-

рьевском поэте, работая заведующей литературно-мемориальным музеем имени Фёдорова, она еще и мастерица на все руки. Эта женщина умеет делать практически всё.

При проведении праздничных мероприятий Нина Ивановна — артистичная и обаятельная ведущая. При оформлении практических всех школьных кабинетов и марьевского ФАПа Нина

Ивановна выступала в роли художника-дизайнера. С детства эта женщина шьет и вышивает, поэтому при создании костюмов для праздничных выступлений она всегда рада помочь. Зачастую оформительские плакаты приходится рисовать дома, тогда спать она ложится да

леко за полночь, ведь кроме работы Нину Ивановну дома ждет муж и старенький отец, которых женщина не обделает своим вниманием и заботой.

А несколько лет назад в семье Ветошкиных произошло несчастье. В двадцатипятилетнем возрасте очень серьезно заболел младший сын Нины Ивановны. Целый год она ездила с ним по больницам, но никакие курсы ле-

НАЧАЛО БИОГРАФИИ



Легко ли на селе МОЛОДОЙ СЕМЬЕ?

Город манит яркой жизнью, перспективными видами трудовой деятельности.

Но часть сельской молодежи возвращается в родительский дом. Вот и Константин Ударцев после окончания факультета физкультуры и спорта филиала КемГУ в г. Анжеро-Судженск вернулся в Марьевку и пришел на работу в свою родную школу. И хотя Константин родился в Якутии, это село считает для себя родным. Да и как иначе, ведь каждое лето он приезжал сюда к бабушке, где не мог надышаться чистым марьевским воздухом и наблюдалась с друзьями по раздельным зеленым полянам. Здесь же закончил школу, где обнаружил в себе хорошие спортивные данные. Константин участвовал во всех спортивных состязаниях и уроки физкультуры посещал с большим удовольствием. Да и учитель физкультуры у него был хороший — Александр Николаевич Иванов. Он стал наставником для Константина, помог своему ученику-выпускнику при поступлении в подготовке как теоретических вопросов, так и практических. И для прохож-

дения практики в процессе учёбы Константин пришёл не в городскую школу, а в свою, марьевскую. Не остался практикантом незамеченным администрацией школы, которая пригласила Константина к себе на работу после окончания вуза.

Молодой учитель согласился и сразу же был зачислен в дружный учительский коллектив Марьевской школы. Вот уже два года Константин Александр Ударцев преподает детям физкультуру. За это время в его личной жизни произошли изменения: обзавелся своим собственным домом, создал семью. Жена — уроженка Яи — охотно согласилась переехать к мужу в деревню, где нашла себя возле детей в детском саду, куда сразу же устроилась воспитателем. А совсем скоро у них появится малыш. Сейчас Константин делает ремонт в квартире. И всё у них складывается удачно, но вот только ли молодых здесь заслуга?

— Нам во всем помогают родители, — говорит Константин Александр. — Только с их помощью нам удалось купить дом, и только на помощь родителей мы надеялись, начав ремонт. Конечно же, свой семейный бюд-

жет мы распределяем на свои хозяйствственные нужды, но этого, конечно же, не хватает. У нас своего подсобного хозяйства нет, а вот родители живность держат. Мы с ними по хозяйству хлопочем, а они нам за это молоко да мясо дают. Если бы родители не помогали, тяжко пришлось бы. Но и мы перед родителями в долг не остаёмся. Помогаем всем, чем можем.

Вообще-то, помощь родителей сейчас очень важна для молодых семей. Конечно же, каждый отец и мать желают для своих чад, будь они маленькими или уже взрослыми, только лучшего. Они готовы ради этого отдать последний кусок хлеба. Но каждые мама и папа могут предложить материальную помощь своим детям: безработица в селе пришла. Но молодым людям можно и нужно самим думать о своем будущем — вовремя получить образование, чтобы быть уверенным, что с этими знаниями они пригодятся обществу.

Юлия ВОЛКОВА.
Все фото
на развороте
Юлии ВОЛКОВОЙ.

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Марьевская «скорая помощь»

чений не помогали. Тогда их отправили в Москву. Не задумываясь, Нина Ивановна с сыном поехали в столицу, где парня поместили в хорошую клинику. И даже в этот период Нина Ивановна не сидела без дела. В Москве она сразу же устроилась на работу, стала посещать церкви, где обрела много новых знакомых.

Слава Богу, всё разрешилось очень хорошо — через две недели после лечения Нина Ивановна вернулась в Марьевку со здоровым сыном. Но этот год, по словам женщины, она смело может умножить на три.

И несмотря на такие

жизненные неурядицы, Нина Ивановна осталась добродушной и бескорыстной женщиной, спешащей всем на помощь. Сама себя она называет борцом по натуре. Женщина всегда всем приветливо улыбается и искренне радуется успехам своих односельчан. Но всё равно пережитое не прошло бесследно. По словам Нины Ивановны, её мировоззрение немного изменилось. И теперь, например, поднимая бокал, она произносит тост «За здоровье», вкладывая в это огромное значение, потому что считает здоровье самым главным в жизни.

Юлия ВОЛКОВА.

Порядок частичного возмещения затрат на приобретение угля для малоимущих граждан на 2005 год

Настоящий Порядок разработан в соответствии с Федеральным законом от 17. 07. 99 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Порядок распространяется на малоимущих граждан и предусматривает следующее: гражданам, имеющим доход на одного члена семьи ниже величины прожиточного минимума, утверждённого в Кемеровской области, предоставляется скидка от установленной розничной цены на уголь рядовой и бурый в размере 50%. Возмещение затрат производится за счёт средств областного бюджета на приобретение рядового угля в количестве не более 5 тонн, а бурого – не более 7,5 тонн.*

1. Скидка на приобретение угля малоимущим гражданам предоставляется на основании предъявления в топливоснабжающую

организацию следующих документов: домовой книги, паспорта и справки органа социальной защиты населения по месту жительства о признании гражданина малоимущим.

2. Расчёт среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для решения вопроса о признании их малоимущими и определения права на приобретение угля осуществляется органом социальной защиты населения по месту жительства на основании заявления указанных граждан в соответствии с Федеральным законом от 05. 04. 2003 № 44-ФЗ «О порядке учёта доходов и расчёта среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» и постановлением Правительства Российской Федерации от

20. 08. 2003 г. № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчёте среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи».

3. Топливоснабжающие организации производят отпуск угля малоимущим гражданам согласно настоящему Порядку и по истечении месяца представляют реестр в разрезе категорий получателей угля в орган социальной защиты и финансовый орган Яйского района.

4. Финансовый орган Яйского района по представлению топливоснабжающими организациями реестра льготных получателей угля возмещает топливоснабжающим организациям разницу в оплате за уголь в разрыве цене, установленной администрацией Кемеровской области.

5. Орган социаль-

ной защиты населения производит сверку и вносит данные о полученной помощи в индивидуальные учётные карты заявителя.

6. Финансовый орган Яйского района ежемесячно представляет в главное финансовое управление Кемеровской области информацию об объёмах финансирования на возмещение топливоснабжающим организациям разницы в оплате за уголь, осуществляет финансирование расходов, предусмотренных в пункте 1 настоящего порядка, в пределах средств финансовой помощи, предусмотренных законом Яйского района бюджете.

*Примечание: уголь рядовой, приобретаемый сверх 5 тонн, а бурый – сверх 7,5 тонн, оплачивается по розничной цене, установленной администрацией Кемеровской области.

Если болен. За чей счет?

Облагаются ли единым социальным налогом и страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование пособия по временной нетрудоспособности, выплачиваемые за первые два дня, в соответствии с Федеральным законом от 29. 12. 2004 № 202-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2005 г.», за счёт средств работодателя!

Подпунктом 1 пункта 1 статьи 238 Налогового кодекса Российской Федерации (далее НК РФ) установлено, что не подлежат налогообложению единим социальным налогом (далее ЕСН) государственные пособия, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления, в том числе пособия по временной нетрудоспособности, пособия по уходу за больным ребёнком, беременности и родам.

Пунктом 2 статьи 10 Федерального закона от 15. 12. 2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» предусмотрено, что объектом обложения страховыми взносами и базой для начисления страховых взносов являются объект налогообложения и налоговая база по ЕСН, установленные главой 24 «Единый социальный налог» НК РФ.

Статьей 183 Трудового кодекса Российской Федерации определено, что при временной нетрудоспособности работодатель выплачивает работнику пособие по временной нетрудоспособности. Его размер и условия выплаты устанавливаются федеральным законодательством.

В соответствии с Федеральным законом от 16. 07. 1999 № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» (далее – Закон № 165-ФЗ) одним из видов обязательного страхового обеспечения граждан является, в том числе, выплата пособия по временной нетрудоспособности.

При этом, согласно пункту 6 пункта 2 статьи 12 Закона № 165-ФЗ, страхователи обязаны выплачивать определённые виды страхового обеспечения застрахованным лицам при наступлении страховых случаев в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования, в том числе за счёт собственных средств.

Статьей 8 Федерального закона от 29. 12. 2004 № 202-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2005 год» установлено, что в 2005 году до принятия федерального закона об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности, в связи с материнством и на случай смерти пособие по временной нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) выплачивается застрахованному за первые два дня временной нетрудоспособности за счёт средств работодателя, а с третьего дня временной нетрудоспособности – за счёт средств Фонда социального страхования.

Кроме того, установлено, что максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности и максимальный размер пособия по беременности и родам за полный календарный месяц не могут превышать 12480 рублей.

Учитывая вышеизложенное, к государственному пособию по временной нетрудоспособности относятся суммы пособия, выплачиваемые за счёт средств Фонда социального страхования и средств работодателя, при этом общая сумма пособия не подлежащая налогообложению ЕСН и страховыми взносами на обязательное пенсионное страхование, не должна превышать размера, установленного федеральным законом, т. е. 12480 рублей.

Отдел работы с налогоплательщиками № 1 МРФНС России № 9 по Кемеровской области.

Внимание: розыск!



О В Д 160-165 см, лицо овальное, волосы прямые, крашеные в тёмный тон, брови прямые, глаза светлые, нос средний, на верхней губе слева рубец, второй зуб сверху сломан; на правом бедре татуировка – чайка.

Имеет четверых детей, младшему – 4 месяца. Просим всех граждан, имеющих любую информацию о местонахождении разыскиваемой, сообщить в ОВД по телефонам: 02, 2-11-43, 2-16-62.

Приметы: тип лица – европейский, телосложение – среднее, рост –

ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ СТРИЖКИ

Центр социального обслуживания населения 4 марта проводит день бесплатной стрижки, приуроченный к Международному женскому дню – 8 Марта, для труженицы тыла и участниц Великой Отечественной войны.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянное пенсионное удостоверение (№ 010675) на имя Аины Николаевны МУРАВЬЁВОЙ считать недействительным.

Спутниковые антенны

34 канала от 4,3 до 6,5 тысяч рублей. Телефон 8-906-936-57-65.

Яйский почтamt предлагает
с 01. 04. 05 услуги «Отправление 1-ый класс». Ускоренная доставка письменной корреспонденции, бандеролей по области и по России – от 2-х до 4-х дней. Обращаться в почтamt и во все отделения связи.

БЛАГОДАРНОСТЬ

4 марта, пятница:
16.00 – Вечернее богослужение.
5 марта, суббота:
8.30 – Божественная литургия. Вселенская родительская суббота.
16.00 – Вечернее богослужение.
6 марта, воскресенье:
8.30 – Божественная литургия.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-14-59 - отдел социальных вопросов (Волкова Ю.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёхин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Мочилин С.И.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Крупова И.И.), 2-19-07 - корректор (Будякова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Маринина И.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л. В. Егорова

Газета выходит по средам и субботам. Пираж - 3900 экз. Денежно-обменный кассир - 51954. Заказ - 327. Цензура свободная. Газета подписана 1 марта 2004 г. Адрес редакции и издателя: 652110, р.п. Яя, ул. Советская, 3. Редакция отдела публикаций А. Сулженецким публикуется.

Члебникова

23 февраля. Отец - сыну:
— С праздником!
— Па, не загадывай, может быть, еще поступлю...

ПРОДАЮТ

ДОМ с надворными постройками, по ул. Кемеровской, 35.
ДОМ по ул. Ольговская, 8.
КВАРТИРУ по ул. Яйская, 19-2.
ДОМ по ул. Кирова, 29. Телефон 2-11-68.
ДОМ по ул. Украинская, 76а; автомобиль «ВАЗ-2107», телефон 2-25-82.
ОТРУБИ, ЗЕРНО (доставка), телефон: 2-24-85, ул. Западная, 32.

Новый отдел в знакомом магазине!

Внимание!

Только в марте в магазине «Квант» скидки от 35% до 7% на компьютеры, бытовую технику и пазовые плиты.

Гарантия, качество, кредит на месте и без первоначального взноса (оформление – по месту жительства).

Приглашаем за покупками по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. С. Петровской, 39, тел. 8(253) 2-21-46.

№ III "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1996 г. Газета первоначально называлась Сибирским окружным межрайонным информационным управлением МИИР России (б. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации № 12-2055. Учредители: администрации Яйского района, МИИР "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NIV@Kemtell.Ru